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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 18 NOVEMBRE 2025, N. 3 

 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 10:50, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 2 

dell’11 novembre 2025, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno. Informa, altresì, che hanno chiesto congedo il Presidente 

Acquaroli ed il Consigliere Cardilli. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1 ad iniziativa del Consigliere Caporossi, concernente: “Ospedale INRCA di 

Camerano: criticità ANAC, trasparenza, costi e tempi di realizzazione” 

INTERROGAZIONE N. 11 ad iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: “Nuovo Ospedale INRCA di 

Camerano: rilievi dell'ANAC, incremento dei costi e necessità di trasparenza nella gestione dell'appalto” 

INTERROGAZIONE N. 17 ad iniziativa dei Consiglieri Ausili, Putzu, concernente: “Nuovo Ospedale 

INRCA di Camerano” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Baldelli.   

Replicano gli interroganti Consiglieri Nobili, Caporossi e Ausili  (si dichiara soddisfatto della risposta). 
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• INTERROGAZIONE N. 3 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Stato di avanzamento dei 

lavori della nuova palazzina per il reparto emergenze dell’Ospedale di Fano – Misura M6C2 del PNRR e 

rilevazioni Corte dei Conti” 

Risponde l’Assessore Baldelli.   

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara insoddisfatta della risposta). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 6 CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI N. 3 DELLA MAGGIORANZA E N. 3 

DELLE MINORANZE, COMPONENTI DELLA GIUNTA PER IL REGOLAMENTO 

(Articolo 43, commi 1, 2 e 3, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Putzu (per un chiarimento) ed aver ricordato che ciascun 

Consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                N.  28 

VOTI VALIDI   N. 28 

SCHEDE BIANCHE  N.   0 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Hanno ricevuto voti: 

Chiara Biondi  N.  6 

Mirella Battistoni  N.  6 

Corrado Canafoglia  N.  6 

Antonio Mastrovincenzo N.  4 

Marta Ruggeri  N.  3 

Andrea Nobili  N.  3 

Il Presidente proclama eletti componenti della Giunta per il Regolamento i Consiglieri Chiara Biondi, Mirella 

Battistoni, Corrado Canafoglia, Antonio Mastrovincenzo, Marta Ruggeri, Andrea Nobili. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 2 CONSIGLIERI REGIONALI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE PER LA 

VIGILANZA DELLA BIBLIOTECA 

(Articolo 150, commi 3, 4 e 5, del Regolamento interno) 

Il Presidente comunica che l’Ufficio di Presidenza, visto l’articolo 150 del Regolamento interno di organizzazione 

e funzionamento dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche, con propria determinazione, ha designato il 

Vicepresidente del Consiglio regionale Giacomo Rossi, quale Presidente della Commissione per la vigilanza della 

biblioteca dell’Assemblea e, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare un solo nome, indice la 

votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                N.  28 

VOTI VALIDI   N.  27 

SCHEDE BIANCHE  N.    1 

SCHEDE NULLE  N.    0 

Hanno ricevuto voti: 

Milena Sebastiani  N.   18 

Enrico Piergallini  N.     9 

Il Presidente proclama eletti componenti della Commissione per la vigilanza della biblioteca i Consiglieri Milena 

Sebastiani ed Enrico Piergallini. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 5 CONSIGLIERI REGIONALI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE PER IL 

CONFERIMENTO DELLA ONORIFICENZA DENOMINATA “PICCHIO D’ORO” 

(Articolo 2, comma 3, della l.r. 1 dicembre 2005, n. 26) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare fino a tre nomi, indice la votazione a scrutinio 

segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 
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O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                N.  29 

VOTI VALIDI   N.  29 

SCHEDE BIANCHE  N.    0 

SCHEDE NULLE  N.    0 

Hanno ricevuto voti: 

Nicola Barbieri  N.  18 

Renzo Marinelli  N.  18 

Giacomo Rossi  N.  18 

Maurizio Mangialardi  N.  11 

Micaela Vitri  N.  11 

Il Presidente proclama eletti componenti della Commissione per il conferimento della onorificenza denominata 

“Picchio d’oro” i Consiglieri Nicola Barbieri, Renzo Marinelli, Giacomo Rossi, Maurizio Mangialardi, Micaela 

Vitri. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 3 CONSIGLIERI REGIONALI COMPONENTI EFFETIVI NEL CONSIGLIO DEI 

MARCHIGIANI ALL’ESTERO 

(Articolo 4, commi 1, lettera l), e 21, della l.r. 30 giugno 1997, n. 39) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare fino a due nomi, garantendo l’equilibrio di 

genere, indice la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                N.  29 

VOTI VALIDI   N.  29 

SCHEDE BIANCHE  N.   0 

SCHEDE NULLE  N.   0 
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Hanno ricevuto voti: 

Pierpaolo Borroni  N.  18 

Milena Sebastiani  N.  18 

Massimo Seri  N.  11 

Il Presidente proclama eletti componenti effettivi nel Consiglio dei Marchigiani all’estero i Consiglieri Pierpaolo 

Borroni, Milena Sebastiani, Massimo Seri. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 3 CONSIGLIERI REGIONALI COMPONENTI SUPPLENTI NEL CONSIGLIO 

DEI MARCHIGIANI ALL’ESTERO 

(Articolo 4, commi 2 e 6, della l.r. 30 giugno 1997, n. 39) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare fino a due nomi, garantendo l’equilibrio di 

genere, indice la votazione a scrutinio segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                N.  29 

VOTI VALIDI   N.  29 

SCHEDE BIANCHE  N.    0 

SCHEDE NULLE  N.    0 

Hanno ricevuto voti: 

Chiara Biondi  N.  18 

Mirella Battistoni  N.  18 

Michele Caporossi  N.  11 

Il Presidente proclama eletti componenti supplenti nel Consiglio dei Marchigiani all’estero i Consiglieri Chiara 

Biondi, Mirella Battistoni, Michele Caporossi. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 3 CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI UNO DI MINORANZA, COMPONENTI 

DELLA CONSULTA REGIONALE SULL’IMMIGRAZIONE 

(Articolo 3, comma 2, lettera b), della l.r. 26 maggio 2009, n. 39) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare fino a due nomi, indice la votazione a scrutinio 

segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ruggeri effettua la chiama) 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                N.  29 

VOTI VALIDI   N.  29 

SCHEDE BIANCHE  N.    0 

SCHEDE NULLE  N.    0 

Hanno ricevuto voti: 

Nicolò Pierini  N.  18 

Andrea Cardilli  N.  18 

Antonio Mastrovincenzo N.  11 

Il Presidente proclama eletti componenti della Consulta regionale sull’immigrazione i Consiglieri Nicolò Pierini, 

Andrea Cardilli, Antonio Mastrovincenzo. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 2 CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI UNO DI MAGGIORANZA E UNO DI 

MINORANZA, COMPONENTI EFFETTIVI NEL FORUM PERMANENTE CONTRO LE 

MOLESTIE E LA VIOLENZA DI GENERE 

(Articolo 3, della l.r. 11 novembre 2008, n. 32 e dgr 25 marzo 2024, n 423) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a scrutinio 

segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 
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(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                N.  29 

VOTI VALIDI   N.  29 

SCHEDE BIANCHE  N.    0 

SCHEDE NULLE  N.    0 

Hanno ricevuto voti: 

Chiara Biondi  N.  18 

Micaela Vitri  N.  11 

Il Presidente proclama eletti componenti effettivi nel Forum permanente contro le molestie e la violenza di genere 

le Consigliere Chiara Biondi, Micaela Vitri. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI N. 2 CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI UNO DI MAGGIORANZA E UNO DI 

MINORANZA, COMPONENTI SUPPLENTI NEL FORUM PERMANENTE CONTRO LE 

MOLESTIE E LA VIOLENZA DI GENERE 

(Articolo 3, della l.r. 11 novembre 2008, n. 32 e dgr 25 marzo 2024, n 423) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare un solo nome, indice la votazione a scrutinio 

segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

VOTANTI                N.  29 

VOTI VALIDI   N.  29 

SCHEDE BIANCHE  N.    0 

SCHEDE NULLE  N.    0 
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Hanno ricevuto voti: 

Milena Sebastiani  N.  18 

Marta Ruggeri  N.  11 

Il Presidente proclama eletti componenti supplenti nel Forum permanente contro le molestie e la violenza di genere 

le Consigliere Milena Sebastiani, Marta Ruggeri. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13:40.  

 

 

 

IL PRESIDENTE 

 Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Marco Ausili 

 

 

 

Marta Ruggeri 
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

• n. 5, in data 12 novembre, ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Caporossi, Nobili, Seri, concernente: 

“Disposizioni in materia di tutela delle condizioni retributive e di contrasto al dumping contrattuale negli 

appalti e concessioni pubbliche ad alta intensità di manodopera”, assegnata alla II Commissione 

assembleare in sede referente, e alla IV Commissione assembleare per l'espressione del parere facoltativo, 

ai sensi dell'articolo 92 del Regolamento interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio 

delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi 

dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), 

della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Sono stati presentati i seguenti rapporti: 

• n. 2, ad iniziativa della Giunta regionale, “L.R. n. 26/2021 "Tutela e valorizzazione del saltarello 

tradizionale marchigiano" - Trasmissione all'Assemblea legislativa della seconda relazione sullo stato di 

attuazione della legge”, assegnato alla I Commissione in sede referente e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 3, ad iniziativa della Giunta regionale “L.R. n. 4/2019 - "Valorizzazione dei mulini storici ad acqua delle 

Marche". Trasmissione all'Assemblea legislativa della quinta relazione sullo stato di attuazione e sugli 

effetti della legge - Annualità 2025”, assegnato alla II e III Commissione in sede referente e al Comitato 

per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno; 

• n. 4, ad iniziativa della Giunta regionale “L.R. 24/2018 "Promozione di negozi di prodotti sfusi e alla spina" 

art. 5 "Clausola valutativa" - Trasmissione all'Assemblea legislativa della relazione sullo stato di attuazione 

e sugli effetti della legge”, assegnato alla II Commissione in sede referente e al Comitato per il controllo e 

la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 5, ad iniziativa della Giunta regionale “Legge regionale 28/2018, art. 7 "Clausola valutativa". 

Trasmissione all'Assemblea legislativa - III Commissione consiliare permanente - della relazione sullo 

stato di attuazione e sugli effetti della legge regionale n. 28/2018”, assegnato alla III Commissione in sede 

referente e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 

5 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 6, ad iniziativa della Giunta regionale Relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge 

regionale 29 aprile 2021, n. 6 "Sviluppo della comunità delle start-up innovative nella regione Marche", 
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art. 9 "Clausola valutativa" assegnato alla II Commissione in sede referente e al Comitato per il controllo 

e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento 

interno; 

• n. 7, ad iniziativa della Giunta regionale “L.R. n. 39 del 3.08.2020 - Art.7 "Clausola valutativa" - 

Trasmissione all'Assemblea Legislativa della relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della L.R. n. 

39/2020 "Diffusione delle tecniche salvavita di disostruzione in età pediatrica e di rianimazione 

cardiopolmonare nonché delle tecniche di primo soccorso" assegnato alla IV Commissione in sede 

referente e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 

5 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Hanno chiesto congedo il Presidente della Giunta regionale Acquaroli e il Consigliere Cardilli 

 


